

ПЕРЕКЛИЧКА ГОЛУБЫХ СТАДИОНОВ

РИФЫ НА ДНЕПРОВСКОЙ ДИСТАНЦИИ • С КОРАБЛЯ НА... ЧУЖОЙ БЕРЕГ • ВЧЕРА, СЕГОДНЯ И ЗАВТРА ГРЕБЛИ НА ОКЕ.

ДРЕВНЯЯ Коломна. Какие-то два с лишним часа езды от Москвы на электричке, и вот он, этот городок с 250-тысячным населением, двумя высшими учебными заведениями. А еще метрополитен Ока с гребной станцией, на фасаде которой красуются две эмблемы:

«Советский спорт» № 22 за 1976 год.

ФОРПОСТЫ БОЛЬШОГО СПОРТА

КОЛОМЕНСКИЕ СТРАДАНИЯ

«Труда» и завода тяжелого станкостроения. Ну, а теперь ознакомимся с базой поближе.

Эллинг битком набит ветхими, с бесцельными заплатками-шрамами и обрудленными носами «посудинами». Некоторые лодки вынесли на берег — тесновато. Пригодных в настящее время для тренировок, как заметил директор коломенской СДЮСШ по гребле В. Семенов, всего четыре лодки.

Стал выясняться: начало сезона — и такой бедный парк лодок? Теперь уверен, упрек в адрес директора будет не совсем справедливым. И не потому, что директор Семенов — человек новый на водной станции. А прежде всего потому, что вот уже какой год гребная база в Коломне испытывает острую нужду в инвентаре.

Это был удивительный сюрприз: легендарная байдарка, на которой Антонин Середина выиграла золотую медаль на Олимпийских играх в Риме, лежала на стеллаже в эллинге херсонского клуба «Авангард». Мастер спорта Юрий Лизнев, работающий с юношами клуба, легонько постучал по борту лодки и сказал:

— Этой байдарке уже 15 лет. Ветеран. Но для обычных гребцов новичкам очень полезно пройтись в ней. Все-таки — красное дерево...

В школе «Авангарда» двести гребцов, в их распоряжении более 100 байдарок и каноэ. А возглавляет коллектива Алексей Иванович Камышан. Среди сорок тренеров Херсонщины он по итогам двух последних лет занял первое место. Его усилиями на берегу Днепра построен один из лучших эллингов в городе. Несколько воспитанников школы сейчас входят в молодежную сборную страны.

Достаточно проехать несколько раз по знаменитым днепровским плавням, чтобы понять главную причину успехов юных гребцов Херсона. Слева от гидропарка расположены подряд восемь гребных баз различных обществ и ведомств. В городских соревнованиях — остройшая конкуренция. Отряда тренеров постоянно растет. Появились хорошие специалисты и в маленьких городах области. К примеру, в Цюрупинске работает с молодежью Василий Краченко: ему удалось подготовить двух перспективных спортсменов — Татьяну Каур и Людмилу Измайловой. В Новой Каховке энергично ведут поиск талантов Эдуард Марченко. Его ученик Сергей Чухрай недавно выиграл

В последние годы заметно возросла популярность гребного спорта, увеличилось и число появившихся в эллингах и на плавнях новых гребцов. Весьма показательно, что на Олимпиаде 1972 года на канале Фельдмана в Мюнхене присутствовали выше сорока тысяч зрителей.

Новых позиций мастеров всегда говорят и расширяются программы гребных регат. На Олимпиаде 1976 года в Монреале гребные соревнования на академических судах, байдарках и каноэ разыгрывают 25 комплектов медалей. Причем впервые в программу Олимпиады включены и соревнования женщин на академических лодках.

Таким образом, неминуемо возросло значение этих видов спорта. Олимпийские гребцы, и ныне гребя по числу разыгрываемых медалей уступают лишь легкой атлетике и плаванию.

В то же время в нашем гребном спорте еще многое нерешено: проблем, уж сколько

один из которых — это гребцы на море.

Три года назад в Коломне приступила машина с лодками, которые были списаны из знамени той же самой коломенской станции «Стрелка». Эта рабочая, рачительная, даже ревнивое отношение дирекции «Стрелки» к инвентарю, легко было сделать вывод, что лучшие столичные лодки коломенской водной станции не отдаут. Дей-

ствительно, большую часть этого инвентаря — устаревшего, списанного — местным тренерам пришлось отнести в сторону и предать огню.

Предположим, более или менее качественные тренировки в Коломне еще можно провести. Но вот что касается состязаний... Потому и приходится тренерам Коломны идти на всевозможные хитрости, просить, уламывать директоров столичных баз, чтобы раздобыть инвентарь. И все равно лодки им выделяют далеко не лучшие.

Так обстоит дело с инвентарем. Но и самой базе на Оке добrego ничего не скажешь. Несколько разводных, разевалки, комнаты отдыха, мастерская для ремонта лодок. Словом, только удастся приходится приходить к уступчивости покарных и работникам сантехни-

кистанции, которые не закрыли

станицы, которые не закрыли

